

Redacția: BULEVARDUL CAROL No. 11. PALATUL TEATRULUI POPULAR TELEFON: 1680. REDACȚIA DE NOAPTE TELEFON: 3041. CONT. C. E. C. 87915.



Patriciul

COLIDIAN DE ATITUDINE PATRIOTICA SI DEMOCRATICA

Salut Diviziei!

Populația orașului nostru — toți acei cetățeni de pace, democrație și progres — care au trăit astăzi o zi de adevărată izbăvire.

Și, după cum arătam în numărul de ieri al ziarului nostru, Divizia de voluntari Horia, Cloșca și Crișan, sosiți în această oră, își face astăzi într-un cadru festiv, intrarea oficială și stabilirea definitivă la Arad.

Este acesta eveniment, cât și cîștig de a fi gazda unei asemenea brave țări, ce i se acordă cetățenii de pe muntele Mureșului, ne face a poposi cu gânduri în nu prea îndepărtata — dar plină de speranțe mari — istorie a „Diviziei Horia, Cloșca și Crișan” din armata noastră democratică.

Și în sfîrșit — după cum arătam și pe meleagurile unei țări prietene — pe meleagurile unei țări prietene — din sânul ostașilor căzuți pînă în prezent, într-o vreme când biata noastră țară cotropită și scuturată de bogății adevărate de oamenii „rasei superioare” cât și de slugoșii lor din România — antonescuștii — se afla la un pas de prăpastie.

Și pe meleagurile din „Tudor Vladimirescu” ostașii „Diviziei Horia, Cloșca și Crișan” dela comandant și pînă la ultimul element capabil — jurînd creșterea și dezvoltarea „poporului” — după cum spune în programul armatei democratice — au făcut un pas înainte, răspunzînd unei chemări la

Taxe școlare pe anul 1947-1948

Ministerul Educației Naționale a fixat nouile taxe școlare după cum urmează: 1. La gimnaziile unice autonome: de la 0-1000 lei. 2. La liceele teoretice: de la 0-7500 lei. 3. La liceele comerciale, industriale și normale: de la 0-5000 lei. Toate aceste taxe sunt considerate „de

orientare”, școlile avînd dreptul să le micșoreze sau să le mărească în raport direct cu veniturile părinților. Regimul de școli din anul trecut, acordate pentru elevii lipsiți de mijloace materiale pentru categoriile speciale rămîne în vigoare și în anul școlar 1947-1948.

330 de monezi de aur și jumătate kgr. aur brut descoperite la Fülöp Victor

Valorile au fost ascunse în pămînt la domiciliul servitoarei din comuna Galșa

Acțiunea de subminare a legilor economice, elaborate de guvernul democrației, în scopul redresării economiei naționale și de a creșterii unei vieți omenești și pentru muncitorime și țărănimie muncitoare, continuă, din partea celor îmbogățiiți pe spînzura unei lumi truditore.

Încet, încet, încep să iasă la iveală toți deștinătorii de cocoseși și dolari, toți acei cari i-au ascuns, crezînd că nu li se va da de urmă.

Ministerul de interne, sesizat, a ordonat infiltrarea pe lângă fiecare Chestură a unei echipe care să opereze descinderi, în vederea identificării

cărilor tuturor deștinătorilor de aur în formă brută, sau monezi.

La Arad, această echipă este formată din comisarul șef Samoilă, comisarul Ciobanu, comisarul Veltman, controlorul economic Sico van Mihai și agentul de poliție Orchidan Nicolae.

Ultima descoperire a fost efectuată în curtea zilei de ieri.

În baza unor informații, s-a făcut o descoperire la locuința din bul. Elisabeta a capitalistului și proprietarului magazinului Aragon FULÖP VICTOR. Aici însă, cu toată percheziția minuțioasă, nu s-a descoperit nimic. Echipa, sub conducerea dlui prim chestor Albu, s-a deplasat dela locuința lui Fülöp în comuna Galșa, la servitoarea acestuia, Galambos Regina, unde se bănuia că se găsește ascuns aurul.

Deși a negat la început, servitoarea a terminat prin a recunoaște că în pămînt, sub cochia porcelor, se găsește ascuns un pachet cu aur brut și diferite monezi.

S-a săpat și s-a dat de urma unui pachet învelit în ziarul Semnalul cu data de 14 August. Înăuntrul pachetului, o cârpă ghipsuită, subde era ascunsă o cantitate de jumătate kgr. aur brut. Tot învelit în ziar, două tuburi de metal, ghipsuite la capete, înăuntrul cărora s-a dat de urmă a 330 (trei sute treizeci) cocoseși, în fiștură de hîrtie.

Un an de apariție a „Contemporanului”

Revista de mare interes în anul poporului și de înaltă înaltă cultură „Contemporanul”, a împlinit zilele acesteia un an de apariție.

Săptămîna de cultură, artă și politică, în a cărei pagini se reliefează articolele fruntașilor scriitorilor din țară cât și de peste hotare, „Contemporanul” — dela eşirea de sub tipar a primului număr și pînă în prezent — a fost revista care a înțeles să scrie despre popor și pentru popor.

Încercîndu-se cu scriitori de mare talent, cari s-au așezat cu tot de votămîntului luptei celor mulți, „Contemporanul” este deopotrivă căutat, atît de muncitorul intelectual, cât și de cel manual dornic de învățătură.

Avangarda a noii mișcări culturale din țara noastră „Contemporanul” pășește conștient pe drumul marilor realizări democratice, sigur fiind de victoria dreptății sociale, pentru a cărei înfrățimire dau astăzi piept cu reacționarișmul Junii vechi, mijloace de oameni.

Și urăm succes deplin și muncă vrednică.

Înțelegerea prețurilor juste la produsele agricole nu trebuie să micșoreze puterea de cumpărare a salariaților

Factorii luptei P. C. R. s'a ajuns la degrevarea unor articole de mare consum

Numărul de ieri al ziarului nostru am atras atenția cetățenilor asupra articolului de fond al dlui Ste Voicu apărut în ziarul Scîntela, privind problema prețurilor. D. Ste Voicu a arătat că în unele locuri prețurile sunt fixate — contrar directivelor date de Ministerul Industriei și Comerțului — la prețuri extrem de mici pentru produsele țărănești. Cu această ocazie nu se poate continua. Este vorba de a micșuna producătorii agricoli să nu poată conveni să și dea roșii și murele pe prețuri de nimic. Pentru a micșuna prințre valorificarea produselor agricole, țărănimii trebuie să cumpere mărfurile în cantități de care are nevoie.

În numărul următor al ziarului nostru se arată că atunci când s'a început stabilizarea, s'a avut în vedere înțelegerea situației materiale a țărănimii, dar și a țărănimii muncitoare. O stabilire justă a mercuria în înălțura nemulțumirilor țărănimii și întărește stabilitatea.

a țărănimii nu trebuie să se facă pe spînzura muncitorimii.

— Deaceia — scrie Scîntela — trebuie dusă o luptă dărză pentru înțelegerea produselor industriale, pentru scăderea cîștigurilor mari ale fabricanților și unor negustori speculanți și sabotori, pentru degrevarea taxelor care împovărează articolele de mare consum.

Pentru a demonstra cetățenilor noștri ce înseamnă aceste impozite în direcție care grevează produsele în dușul și pentru scăderea cărora Partidul Comunist Român duce o luptă hotărîtă, cităm doar un singur exemplu. Mărfurile textile, deci produse industriale de primă necesitate, sînt grevate cu circa 75 la sută taxe indirecte, care se încasează sub formă de impozit la cifra de afaceri, taxe de confecție, timbre, etc. Deci dacă prețul de cost al unui metru de textile ar fi la fabrică 100 lei, comerciantul engrosist trebuie să plătească pentru această mărfa 175 lei în eluzîndu-se în preț și taxele sujaminate.

Ziarele din Capitală anunță că lupta (Continuare în pag. 3-a)

Sucursală vamală la Arad

Sesizat în urma multor cereri adresate de cetățenii Aradului cari au fost în cunoștință despre sosirea coletelor dela rudenile lor din alte țări, d. inspector vamal Petre Ionescu a intervenit la direcțiunea generală a vămilor pentru reînființarea la Arad a sucursalei vamale pentru cererea formulată a găsit înțelegerea necesară și începînd cu data de 29 Septembrie va funcționa în clădirea ofiului poștei Nr. 2 din stația CFR. la etajul I, sucursala vamală pentru primirea și distribuția acestor colete.

Urmînd să funcționeze de Luni, se face cunoscut celor care au primit avize de sosire a coletelor la Timișoara că pot prezenta aceste avize sucursalei vamale din Arad, în clădirea poștei Nr. 2, urmînd ca pe baza acestor avize să fie cercetate coletele dela Timișoara pentru a fi distribuite.

În viitor coletele vor sosi direct Sucursalei Arad și în felul acesta se va ajunge la intrarea în posesiune în mod mult mai rapid decît s'a înfrățit pînă acum.

Cinema

VINE! CHARLIE CHAN
SANGHAI COBRA
 Incurând la ROYAL

— Spectacole —

Aro:
 REFRENUL DRAGOSTEL cu Irene Dune, Cary Grant

Corso:
 DANSATOAREA DIN SINGAPUR cu Dorothy Lamour

Forum:
 VALEA INFERNULUI cu Glette Leclerc, Gabriel Gabrio

Royal:
 IUBESC, CANT SI DANSEZ, cu Alice Faye, John Payne, Cezar Romero

Savoy:
 CEI 7 DRACUSORI cu Sardy Ican

Urania:
 FIUL SEICULUI cu Rudolph Valentino si Banky Vima

URANIA

Duminică repr. Incep la 11.30
 3, 4.30, 6, 7.30 și 9 fix.

AZI!

FIUL SEICULUI

Rudolph Valentino

FORUM



VALEA INFERNULUI

Succes colosal
IRENE DUNE
CARY GRANT

A
R
O

Refrenul
dragostei

ROYAL - Azi:

IUBESC, CANT SI DANSEZ
 cu ALICE FAYE și JOHN PAYNE

Cinema SAVOY

CEI 7 DRACUSORI
 cu SARDY JANOS

Cinema In serviciul stabilizării
CORSO Pentru Lei buni, filme bune

Azi! Premieră, pentru ARDEAL
 Un film muzical excepțional.

DANSATOAREA DIN SINGAPUR
 cu delicioasa DOROTHY LAMOUR

PATRIOTUL SPORTIV

Azi pe arena Gloria

Două matchuri tari

In deschidere UF Hunedoara-Gloria
 iar la orele 16.30 Electrica-CFR.

Arena Gloria găzdueste azi două matchuri frumoase și în care echipele din Arena Gloria și CFR vor primi replica Hunedoara și respectiv Electrica din Timișoara.

Matchurile sunt echilibrate și echipele arădane au șanse să lase învingătoare. Oaspeții sunt bine cunoscuți și în special timișorenii cari vin la Arad după o frumoasă victorie re purtată asupra AMEFA-ii la scor.

Azi Gloria cât și CFR au reușit print-o serie neagră, dar însă sperăm că în matchurile de azi să se reabiliteze în fața spectatoșilor noștri.

Matchurile sunt programate ast fel:

La orele 14.30: UF Hunedoara-Gloria

iar la orele 16.30: Electrica-CFR

COMUNICAT

CSP secția tehnică aduce la cunoștință următoarele:

Sedinta prezidenților și secretariilor de Ligă care era programată pentru azi dimineață din motive bine de terminate se amână pentru Marți, 30 Septembrie, orele 17.

REGISTRU DE STAT tip unic

de vânzare

Papetăria PRESA DEMOCRATA
 și Librăria SOLIDARITATEA

AMEFA-Ripensia 9:2 (3:0)
 iar AMEFA II-Fulgerul II 10:2 (6:0)

Matchul divizionar disputat ieri între AMEFA și Ripensia a revenit arădancilor cari și-au surclasat adversarul, rezultatul final fiind 9:2 (3:0).

Anunțurile complete vom reda în ziarul nostru sportiv care apare mâine dimineață la orele obișnuite.

În deschidere la acest match AMEFA II a învins detasat Fulgerul cu scorul de 10:2 (6:0).

DELA LIGA DE FOOTBALL

În vederea matchului de juniori inter-arădane Timișoara-Arad care se va juca Miercuri după amiază pe arena Gloria, toate matchurile juniorilor programate pentru azi, se amână din oficiu, iar

juniorii selecționați sunt rugați să se prezinte Luni d. a. la orele 16 pe arena Gloria în vederea antrenamentului.

IFA.—CIOCANUL 3:1 (2:0)

Matchul derby disputat ieri în Capitală între IFA și Ciocanul a întrecut orice așteptări, testându-i practicând un joc excelent, fiind în permanență superiorii adversarului. Rezultatul final al matchului este 3:1 (2:0).

În ziarul nostru Patriotul Sportiv de mâine vom reda amănunțit desfășurarea acestui match.

Aduc la cunoștința onoratei mele clientele că lucrez în prezent la

Cosmetica „FELTER”

(Str. Eminescu 10)

Solicitați și pentru mai departe sprijinul onoratei clientele.

Menczer Iuși.

Îngrijiți-vă din timp pentru aranjarea ferestrelor dvs.

Firma „OGLINDA”

Atelier de oglinzi și geamuri execută urgent comenzile dvs.

ARAD,

Episcopiei 48. — Telefon 15-17

Uleiuri comestibile

brute și impure

ra finează
ARTODEUR

Ing. dipl. E Schillinger

ARAD, Str. Comsa No. 42.

MARE ASORTIMENT
 de cauciucuri de
 biciclete

Banloc calitate superioară

„JUNO” Eminescu 4

PREȚURI REDUSE

PROCURAȚI!

Var

Ciment

Ipsos

Mozaic

Hârtie gudronată

din sursă directă la

BARZAVA S.A.

ARAD,

Strada Cîdă Pop No. 8.
 Telefon! 19-15.

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE se primește până la orele 18. — Ua cu Lei 2. minimum 10 cuvinte. Pe cererile de serviciu 50% reducere.

Oferte de servicii

COOPERATIVA SOLIDARITATEA SINDIA caută cu serviciu permanent, angajament imediat.

CAUT feșă în casă imediat.

Schwartz, str. Goldiș 1.

CAUT fată în casă la toate.

Dragalina 14.

Inchirieri

CAMERA mobilată cu acces cântărie caută funcționară, la zi.

Vânzări și cumpărături

CAUT planșă perfectă stare. ca: Episcopiei 7, apart. 4 T. 1907.

VAND mașină de tricatat, ușa reșă nouă, un dormitor. Adresa la zi.

MOBILIER nou, alți din fier și 4 camere de hotel, geamuri diferite mărimi în perfectă de vânzare cu condițiuni joase. Adresa la zi.

VILA cu două camere de v. Agentura Nicolovici, Avram cu 71.

DE VANZARE casă cu grădinișcă locuință imediat ocup. Soga, Str. Școala 25.

AGENTIA HATSCHEK, Birou nr. 17. 1.200.000; centru, mobilă, 400.000; apartament, apartamente, 800.000; 4 apartamente, grădinișcă, lângă Episcopiei 450.000; mașină industrie, casă, 400.000; centru, 200.000; mașină, 300.000; pătule, 200.000; instalație, necoltă, 280.000.

În R: dnei 2 apartamente, grădinișcă, 250.000; particulară, 300.000. Turul apă, 140.000; Biserica, 200.000; apartamente, 70.000; va căștă.

DE VANZARE mașină de scris „Kazama” și 6 jupuri de mătase în Hălău Sântă, formașani: Toth Ludovic 795.

IMOBILE: cumpărați sau adresați vă Carol Deutsch, rector, Goga 3, etaj, telefon 83.

CUMPAR biciclete de dame, te bună stare. Str. Brumă, 3, apartament 4 între orele 8 și 12.

Pierderi

S'A PIERDUT cartela de plătire a numelui Dumitru Demetriu funcționar CFR eliberată pe numele persoane. O declarăm nulă.

Diverse

PEDAGOGĂ dă lecții de pian metodă mai modernă la Arad, necunoscută, cu preț mic. Str. Episcopiei 9, usa 3.

PRIMESC în gazdă un elev de elevă. Bdul Regina Maria II, ap. 24.

COMISIONAR LA BUCLUJ în fiecare Marți. Primim în stare până Marți, orele 18.

PICON” birou voley. Str. ARAD, Brătianu 2, telefon 20-49.

PRIMESC în gazdă elev de elevă. Adresa la zi.

PRIMIM elevi în gazdă. Avram cu 12, ap. 1.

CURS NOU dactilografie, franceză, contabilitate, limba germană, engleză încep la birou. „Pallas”, Coșbuc.

SCHIMB locuință și camere în centru cu una la fel și în Subcetate. Adresa la zi.

SCHIMB aparat de radio și contra diverse alimente. V. Meștanu 12.

Balul Diviziei!

(Urmare din pag. 1.a)

...a conștiinței patriotice de a...
...câtusele robiei ce țineau întâmpinate
...mășina multime a celor ce alcătuiesc
...patrie țării noastre.

...lăstari de vitejii ostasi ai Armatei Ro.
...voluntari din Divizia H.C.C., Ince-
...lupta pentru niștoirea fascismului
...popilor sau acoperit de glorie, dând
...același timp drept jertfe nenumerate
...pe câmpiile Ardealului căzut sub
...ul hortisto-zalazist în pusta Un-
...ției și până în vârful munților Tatra
...Cehoslovacia.

...Fil ai popoului, voluntarii eroici di-
...ții, au dovedit în repetate rânduri că
...să lupte pentru aceeași idee de ri-
...care la o viață mai bună a celor
...ști, pentru care au murit trași pe
...tă măștrii popoului nostru, Horia,
...șca și Crișan, martiri a căror luptă le
...cătuză sfântă.

...In rândul celor ce au misiunea de a
...ra interesele țării și ale popoului,
...narii reprezintă astăzi o avangardă
...opera de lămurire a maselor, pur-
...nd totodată și stindardul democrației
...sănuț a noastre.

...dă, de ce ziua de astăzi, când dela
...una din fața Primăriei se revărsa
...ste multimi glasul comandantului Divi-
...ei, când prin fața noastră se perindă
...pas de defilare ostășii acestor eroici
...șii, este o adevărată sărbătoare.
...o și scrișă cu litere de aur în istoria
...adului.

...soluții cu toată dragostea marelui e.
...nament, prilegiu de stabilirea destini-
... în oraș a diviziei de voluntari „Ho-
...șca și Crișan”.

...săturăm cu deplină încredere în pu-
...ra lor de muncă, bravo ostășii din Ho-
...șca și Crișan!

...să fie sărbătorirea de astăzi un nou
...șii de înfrățire a armatei cu poporul,
...lupta aprigă pentru săvârșirea unui
...șii mai bun!

VASILE IOAN

Jugoslavia țara muncii și a progresului

Impresiile unui student român, care a muncit pe șantierul liniei ferate din această țară

Pentru o mai bună cunoaștere și apropiere între popoare, tineretul Frontului Popular jugoslav a invitat reprezentanții tineretului din toate țările, pentru a vedea la fosta locu-
...la cum se muncește în această țară, unde democrația a prins puternice rădăcini.

Tineretul democratic român a răspuns cu drag acestei invitații. Astfel tineretul muncitoresc a organizat birouri în cadrul UTM-ului, birouri care au răspuns invitației tineretului jugoslav. La rândul său, tineretul studentesc, organizat în Frontul Democrat Universitar, de asemenea a trimis o brigadă studențescă, care a participat la munca tineretului popular jugoslav. Am trecut frontiera la 29 Iulie 1947. De la Veliki Kijinda, până la Belgrad și mai departe spre Sarayovo, Jugoslavia face impresia unui șantier de sute de km., pe care se muncește intens, de dimineață până seara, iar noaptea lucrul e urgent, chiar și noaptea, sub lumina reflectoarelor.

Ajunși la destinație, am fost primiți cu simpatie și mare lucru, de către donii brigăzii jugoslave. Comandantul brigăzii a rostit o cuvântare de bun venit, la care comandantul brigăzii noastre a răspuns cu aceeași dragoste.

Am lucrat efectiv în tabără până la 29 August. Munceam 7 ore pe zi, iar restul timpului îl foloseam pentru program cultural și sportiv și pentru excursii la brigăzile mai apropiate. Marea sărbătoare a zilei de 29 August a fost sărbătorită în tabără cu un frumos program artistic.

Au participat la sărberea noastră națională 6000 de tineri, printre care, afară de jugoslavi, se aflau și cehoslovaci, francezi, italieni.

La 24 August, brigada a părăsit tabăra, pentru a vizita orașele: Sarayovo, Belgrad și Zagreb. Apoi ne-am îndreptat spre țară.

În timpul sederii noastre în Jugoslavia am reușit să cunoaștem și să ne apropiem sufletește, toți tinerii. Din această trăire împreună s'a născut o prietenie solidă și o totărită dăruie de luptă, împotriva rășădărilor fasciste și sovietice de pretulundena, deșănare de moarte a popoarelor domnice de pace și libertate. Pentru noi, membrii brigăzii „Nicolae Bălcescu”, organizație de FDU, timpul sederii în Jugoslavia a fost o școală. Am învățat în această școală să preferăm acest popor veșnic și prieten, poporul jugoslav.

Țin să acordăm că în cadrul sărbătorii de 29 August, comandamentul general al liniei, a acordat distincția de „Udarnic”, la cei ce s'au distinș în munca fizică pe șantier și în cultura, în viața de brigadă. Am primit distincția de „Udarnic” 13 brigadișeri, iar diplome de evidențiere 25 de brigadișeri.

Ami tineretul muncitoresc, căi și cel studentesc, care a fost în Jugoslavia, a învățat în vremea căi a staț în această țară a muncii și a progresului, cel mai frumos exemplu de luptă și de muncă, exemplu pe care îl va urma și tineretul din țara noastră.

BOCHIS IOAN
student

Kolb și Noveanu au fost condamnați la câte o lună închisoare

Cu ocazia unui control efectuat la moara Kolb din Aradul Nou, s'au găsit sfârșitul lunii iulie, s'a descoperit cantitatea de 723 kg. făină și 710 kg. grâu, cantitate care nu era înregistrată în scriptele morii.

Pentru acest fapt, cei doi proprietari, Kolb Edmund și Noveanu Mihail, au fost dați în judecată la legea sabotajului.

Procesul a fost deschis și cei s'a pronunțat sentința de condamnare. Atât Kolb cât și Noveanu au fost condamnați la câte o lună de zile în închisoare corecțională, iar făina și grâul stinși confiscat rămâne la dispoziția Oficiului economic județean Arad.

Coop. Auto
Comandați taxi prin telefon
No. 23-14
Serviciu permanent ziua și noaptea

Comerțul, transportul și consumul cărnii de ovine este liber

Ministerul Industriei și Comerțului prin decizia No. 4736 din 9 Sept. 1947 a dat liber comerțul, transportul, precum și consumul cărnii de ovine. Cei cari vor împiedeca libera circulație a acestor produse, vor fi considerați ca sabotatori mării țării și vor fi pedepsiți ca atare.

Farmaciile de serviciu
Azi și în noaptea de Duminică și pe Luni sunt de serviciu următoarele farmacii:
REINER în bulevardul Regina Maria
BERGER în calea Săgună
NIEDERMAIER în str. Gojdu

VOPSESTE, CURATA cel mai frumos
ALEXANDRU KNAPP Vopsitor și curățător chimic
ARAD, Prăvălie: Str. Brătianu 2-4. Atelier: Str. Episcopul Radu 10

La Cafe Restaurantul CORVIN
Se deschide sezonul de toamnă
Azi și în fiecare seară renumita orchestra de jazz
MELAK
Lansează cele mai noul slagere și aril naționale. — Dans parchet.

Luni se deschide în centrul orașului
Libraria și papetaria PRESA DEMOCRATA
în Bulv. Regina Maria No. 24.
Se pot prenota cărți școlare pe anul în curs și servim în ordinea prenotărilor.

Fixarea prețurilor juste

(Urmare din pag. 1.a)

...ta dusă de Partidul Comunist Român înregistrează deja primele succese. Cătim în ziarul Adevărul și în sero-
...rul textilelor sau prevăzut importan-
...te reduceri la toate articolele destina-
...te marelui consum, iar toate aceste
...produse se vor distribui pe baza
...noulor cartele — sistemul cu punc-
...te — la cari se vor aplica cotele de
...impozit reduse. Tricotajele, cărapii
...și s'a beneficiază de o reducere de
...35 la sută, adică fiscalizarea se redu-
...ce dela 40 la sută la 8 la sută. Ideea
...semnarea la încălzimante reducerea
...nerge până la 35 la sută din fiscaliz-
...tate, această reducere operând asu-
...ra hocalilor muncitorești, pașii
...lor de damă și bărbătești.

...In câteva zile vor apărea deciziile
...privind reducerea fiscalității la une-
...le articole țărănești de mare consum.
...Reducerea fiscalității va opera as-
...fel:

Sârma dela 44 la sută la 20 la sută.

...fier colaci dela 33 la sută la 20 la su-
...tă, caele dela 46 la 4, fiare de plug
...dela 36 la 4, pluguri dela 33 la 4, sa-
...pe dela 33 la 4, cuie dela 47 la 7, fier
...lat dela 91.4 la 7, țevile Malaxa dela
...51 la 25 la sută.

...După cum se poate vedea, cele
...mai importante degrevări sunt la ar-
...ticolele țărănești de mare consum a
...cărora distribuție o asigură INCOOP
...ul. Ca un exemplu, putem arăta că
...în urma acestor degrevări prețul cu-
...lelor va fi de 450 lei kgr în loc de
...32 lei kgr ca până acum.

...Pînă aceste reduceri de taxe se con-
...tribue într-adevăr la scăderea prețu-
...rui produselor industriale. Dar tot
...data trebuie depuse toate eforturile
...din partea muncitorilor, dar și din
...partea întreprinzătorilor de a se mă-
...ri producția, de a se înmulți cantita-
...tea de mărfuri industriale pe piață,
...ca o condiție principală a lătinării
...produselor industriale.

Vopseste, curată paltoane și rochii de
toamnă rapid și punctual
CAROL MARKOVITS Vopsitor și cu-
rățător chimic
ARAD, STRADA DUCA No. 7.

Sâmbătă 4 Octomvrie a. c.

Balul de culesul viilor al Uniunii Tineretului Muncitoresc
în sălile și grădina din Str. V. Goldiș Nr. 4 (vis-a-vis de cinema Forum). — Muzică excelentă. Bufet asortat. — Veniți cu toții.

D. Vișinski cere ca instigarea la războiu să fie considerată crimă de drept comun

Delegația Statelor Unite bate în retragere — Aniversarea înființării EAM-ului

Lumea progresistă, lumea democratică a sărbătorit ieri 6 ani de la înființarea Comitetului național de eliberare grec EAM. În ziua de 27 Septembrie 1941 a luat ființă acest Comitet de eliberare, cu participarea tuturor organizațiilor și partidelor real democratice având ca scop lupta contra cotropitorilor fascistă italieni și germani. Sub conducerea acestui comitet, s'a format armata democratică El-las care a dus lupta de eliberare a poporului grec, cu armele în mână. Înfrângerea hitlerismului n'a adus însă ferici-rea poporului grec pentru că o mână de trădători, foști colaboraționiști de la pa-lui Maximos și Tsakalari, folosindu-se de intervenție străină, au pus mâna pe putere și au instaurat în Grecia regimul monarho-fascist, înfeudat intereselor im-perialiste străine. Azi poporul grec, sub conducerea aceluiași EAM, duce o eroică luptă contra acestui regim de teroare.

Comitetul național român de ajutorare a poporului grec a adresat cu ocazia acestei aniversări un apel către poporul român, pentru a sprijini și mai eficient cauza poporului grec, care este cauza întregii omeniri progresiste.

Generalul Markos, comandantul for-țelor de eliberare grecești a adresat un

apel către adunarea generală a Organiza-ției Națiunilor Unite, prin care a'rage a-tenția adunării generale asupra luptei duse de patrioții greci precum și asupra faptului că imixțiunea anglo-americană a dat naștere regimului monarho-fascist din Grecia. Generalul Markos cere ca aduna-rea generală să asculte o delegație a pa-trioților ca reprezentanți ai guvernului teritoriului eliberat al Greciei. Patrioții greci nu recunosc delegația guvernului monarho-fascist trimis la adunarea ge-nerală a ONU.

Cu ocazia unei conferințe de presă la care au luat parte 500 de ziaristi, d. Vă-șinski, șeful delegației sovietice la ONU, a declarat că adunarea generală a Or-ganizației Națiunilor Unite, va trebui să asculte pe delegații generalului Mar-kos.

D. Vășinski a criticat în cuvinte aspre a-titudinea ministrului englez Mc. Ness, care s'a abținut să ajungă la Churchill, fiind în slujba trădătorilor la războiu.

La întrebarea dacă interdicția propa-gandei în favoarea unui nou războiu nu este incompatibilă cu principiul li-berității presei, d. Vășinski a răspuns că instigațiile la războiu vor trebui să fie considerate crime de drept comun, înocu-

te astfel în conducerea penală și pede-p-site ca altele.

Cu privire la Palestina, d. Vășinski a declarat că Uniunea Sovietică respinge planul britanic de evacuare. „Mă tem — a spus d. Vășinski — că odată cu eva-cuarea trupelor britanice și evreii vor fi nevoiți să evacueze și ei Palestina”.

În încheiere d. Vășinski a acuzat Sta-tete Unite că blochează calea cooperării internaționale.

Delegația americană a prezentat ieri în mod formal Organizației Na-țiunilor Unite o rezoluție formulată în sensul formării unei comișii interimare a acuzării generale care să ajute munca acestei adunări. Acea-știa comișii ar cuprinde pe câte un delegat al fiecărei țări membră a ONU-ului și ea ar fi convocată în timp de 15 zile de la terminarea se-șuilor adunării generale. Misiunea acestei comișii s'ar limita la pregăti-reă sarcinilor adunării generale, având totuși misiunea să numească comitete de anchetă. Forma în care a fost prezentată această rezoluție — care în mod inițial căuta să sub-mineze munca consiliului de securi-tate — arată că delegația Statelor Unite bate în retragere în urma criti-cii dlui Vișinski, dar această conce-șie nu atinge fondul problemei.

Legăturile lui Maniu cu legionarii

Pactul cu garda de fier — Netezirea drumului fascismului în țară — Pregătirea războiului antisovietic

După ce se scaldase în sângele munci-torilor, între anii 1929—1933, PNT-ul era compromis definitiv în ochii poporului. Maniu însă, cu singura dorință de a gu-berna fără condiții, vroia cu orice preț să ajungă la cârmă țării. Deci, două forțe contradictorii: de-o parte P. N. T. șișii domniei de guvernare și de altă parte poporul sătul de el și atunci, în anul 1927, Maniu și elica sa, găsesc că printr-un pact electoral cu legionarii vor reuși totuși să pună mâna pe putere. În urma acestui pact Maniu reușește să aducă în parlamentul țării 60 deputați legionari.

ADMIRATIE FATA DE HITLER SI MUSSOLINI

Dar Maniu nu se mulțumește numai cu atât. Mișcarea legionară, pe care a cucerit-o din adâncimi, trebuia să-i aducă și onoruri din partea fazezantului străin. Pentru aceasta se pleacă cu admirație la Hitler și Mussolini, spunând: „Sunț de părere că și noi românii trebuie să facem la fel” (Dreptatea, Noiembrie 1937). Și a făcut ca Hitler și ca Mussoli-ni. Căci, în preajma instalării dictaturii fasciste făcuse în țara noastră, el scrie lui Horfa Sîma:

„În țară nu se poate ajunge la o des-tinătate fără mișcarea legionară și nu-mai înălțându-se cu totul pe Rege și regi-nul său, se va putea găsi forma necesară pentru naționalismul să fie într-adevăr aplicat... Deaceia, d-le șef al mișcării legionare, te asigur în numele partidului național țărănesc de tot concursul meu”.

ATTITUDINEA LUI MANIU DE DUPA 23 AUGUST 1944

Horfa Sîma a venit. A venit împreună cu Antonescu și a adus cu el „ordinea nouă”, „ordinea hitleristă”, „naționa-

lismul integral”: băta și pistolul. A a-dus oribilele crime împotriva umanității, împotriva intereselor României; a adus războiul contra Uniunii Sovietice; a adus moartea „peste 500 de mii de ostași pe câmpiile Uniunii Sovietice”.

Iar la procesul antoneștilor, când este întrebat dacă recunoaște că adevărata coloană a V-a în România era garda de fier, Maniu răspunde că, dacă e vorba de cazuri izolate „a găsit membri ai găr-zii de fier foarte bine intenționați, foarte patrioți” (Națiunea, 16 Mai 1946).

Dar asta nu e încă totul. Căci după 23 August „primul pas politic al d-lui Ma-niu a fost chemarea legionarilor să intre în partidele democratice”, — spune d. Anton Alexandrescu la 7 Martie 1946.

— CUM INTELEGE MANIU DEMOCRATIA —

Emil Buré, redactorul ziarului din Pa-riș „L'Ordre”, spune într-un editorial intitulat „Despre România”:

„Trebuie să recunoaștem că Maniu „marele democrat”, „marele patriot” a dovedit o stranie concepție a democra-ției și a prezentismului transilvănean, când, a doua zi după înfrângerea Fran-ței, a invitat să se înapoieze în România, pe șeful hitlerist al gărzii de fier, Ho-ria S., protejându-i întoarcerea clandesti-nă sau când, în timpul conferinței de la Viena, unde Transilvania a fost sășiată, adresa lui Hitler un memorandum în care afirma că ard tenii se felicită pentru cultura lor germană”.

POPORUL CONDAMNA CU AS. PRIME FOSTUL PNT SI PE CONDUCATORII LUI

Totul arată limpede că nu întâmplă-tor a dat Maniu mâna cu legionarii. Și dacă socotim că întotdeauna el și elica

sa au miștat pe toate căile cu puțință împotriva Uniunii Sovietice, responsa-bilitatea pentru introducerea fascismului în țara noastră, precum și pentru urmă-riile care le-a avut acest fapt, o are nu numai și numai PNT în frunte cu Maniu, Mi-halache, Penescu, Ilie Lazăr, etc.

Deaceia, poporul român condamnă cu cea mai mare asprime PNT-ul și șeful său Maniu și cere o pedeapsă exemplară.

Procesul Industriei Textile din Lugoj a fost debătut ieri

Pronunțarea a fost amânată pentru 1 Octombrie

Complejul de judecată al instanței spe-ciale de sabotaj, prezdat de d. primpre-sedinte Brătescu, fotolul Ministerului public fiind ocupat de d. procuror Magda, a debătut ieri procesul intentat Industriei Textile din Lugoj.

Pentru neleguile găsite la această fa-brică au compărut în fața instanței: di-rectorul general al fabricii, Cheveresan Victor, directorul comercial Csato Leo-pold, procurorul și locțiitorul directoru-lui comercial Eles Gheorghe, directorul tehnic Gerő Emerje și Rozga Atadâr se-fu expeditei, care a înlesnit ieșirea din fabrică a materialului produs, fără forme legale.

Primii trei au fost dați în judecată și pentru instigare, funcționarul Rona Olga la introducerea în scripte, în preajma sa-botajului monetar, a sumei de 2 miliarde lei. Rona Olga este și ea arestată.

Debaterea au avut loc și la Lugoj dar în timpul acestora, inculpații au ce-rut transferarea lui la Arad, pe motivul că aci judecătorii nu vor fi supuși anu-nțiilor monetare. Au mai făcut-o desigur în credința că la Arad vor găsi clemen-ța

Informații

Redactor responsabil: STEFAN I SIMON
ABONAMENT LUNAR Lei 100
PE TREI LUNI Lei 300

— ADMINISTRATIA BAILI POPULARE „NEPTUN” aduce cunoștința abonaților săi ca, până la data de 2 Octombrie, să și ridice te obiectele așlătoare în cablole chiriute, deoarece după acest term. Primăria municipiului Arad, asună nicio răspundere în caz pierdere, sub orice formă.

— COOPERATIVA DE CUMPARARE ȘI VÂNZARE A PRODUSILOR AGRICOLE ȘI INDUSTRIALE „SOLIDARITATEA” an-ascociații săi, cari s'au înscris pe-riodice la data de 10 și 11 oct. și prezintă la preluare în magazia stră din P. Avram Iancu No. 9, lor, cari s'au înscris mai târziu să comunice data distribuției tot pe presă.

— AVIZ SCOLAR. Direcția liceului teoretic de fete „Elena de la Birta” Arad, anunță începerea cursurilor Luni, 29 Sept. ora 8. Deschiderea festivă a anului școl. 1947—1948 va avea loc Luni, 6 Oct. 1947, ora 9 dim. Direcțiunea.

CURS DE SOFIEU

inscrieri până la 4 Octombrie
Bul. Elisabeta 25-2

— MINISTERUL INDUSTRIEI ȘI COMERTULUI, direcția ge-rală a controlului economic, a numit d. Polgar Sigismund ca și consi-ler economic la fabrica Astra din Arad.

— OFICIUL ECONOMIC JUDEȚULUI ARAD invită pe toți mă-ștrii fabricanții de mezeluri, co-ctanții și crescătorii de vite din județul și județul Arad la sesi-une de constituire a Uniunii de ofi-cieri OVICAR Arad, care se va ține Marți, 30 Septembrie 1947, orele 10 în sala mare de sedință a Primăriei Municipiului Arad.

Dr. RADO

mamoș, ginecolog
consultă din nou
Miercuri 1 Octombrie Tel. 18